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» »taakseen maan rajoja, joiden ul­
kopuolella halveksitut raakalai­
se t. harbarit. elostivat.

liika henkinen elämä sykkinyt 
laimeammin. "’Sofistit" (oppi­
neet) ja " re to rit’’ (puhujat) 
kuljeksivat esitelm ämatkoilla 
kaupungista kaupunkiin: kirja- 
kauppaliikkeissä työskenteli suu­
ret m äärät kirjureita, jotka hie­
nolle pergam entille tai papyrvk- 
selle monistivat kirjallisuutta. 
Täm ä kirjallisuus, joka sangen 
huonossa kunnossa ja ukeinpa 
epätäydellisenä on sä ih n v t mei­
dän ajallemme, on kuitenkin mo­
nen meidän päiväisen tieteen pe­
rustuksena: vieläkin opetellaan 
ajattelem isen lakeja Aleksanteri 
Suuren opettajan, filosofi Aristo- 
tclen esityksen m ukaan: vieläkin 
istuu vanha m atem atikus Eukli- 
des katederilta ja näyttää viivo- 
jaan ia ym pyröitään meidänkin

Kauppam m e korjaam inen on vaatinu* 
aikaa ja  rahaa.

koulunuorisollemme. Tosin kyllä 
nyt kohotetaan huutoja että hän 
on poistettava ja sijaan asetetta­
va uudemman aikaisia m estarei­
ta. m utta se ei ole vielä onnis­
tunut, vaikka tunnustaa tulee, e t­
tä hän kaksituhatvuotisen pal- 
velusaikansa perästä jo olisi an­
siokas nauttim aan "otiuin cum 
d ig n ita te ’ (viisaan lepoa if Ja 

(entäs antiikin kaunokirjallisuus! 
j Kukapa ei olisi kuullut Kreikan

elämää pyhäksi esiintyköönpä se 
sitten vaikka eläimen ruumiissa. 
1 iede hävittää yhä enemmän 

eläin-elämän ja ihmiselämän vä­
li'ia  rajoja. Emme tiedä mille 
kannalle jälkeläisemme kysymyk­
sen suhteen asettuvat ensi vuo­
situhannella. M ahdollisesti he 
tulevat hämmästymään, että mei­
dän aikamme viisaimmat ja ja­
loimmat ihmiset sanoissa ja  te ­
oissa niin raa asti 'kohtelivat eläi-

vaniiimman ja suurimman ru- miä. Sitä emme tiedä. Se onkin 
n< >ilijan, Jliadeksvn ja Odyssein yhdentekevää; tässä on kysyinyk- 
sepittäjän Homeroksen nimeä, jo-I sessä ainoastaan näyttää kunkin 
ka on niin vanha, eitit on alettu ajan ajatussuunnan vaikutus ih- 
epäillä onko lian ollut olem assa-j ntisyksilöihin. Niin riippuivat 
k a a n !
nyt tai 
telikin

Olkoonpa lian sitten e lä-ivanhan  ajan ihmisetkin, heidän 
i "viisaat ja jaloimm at" ’mukaan 
| luettuina aikansa mielipiteistä, 

ki.sta alkuperäisistä puutteista j 1'apaammehan me itse Sokratek- 
huolim atta mestariteoksia. T a l l i ; sen, joka asetetaan itämaan suu-

ei: hänen teoksensa 'kui- 
löytyvät ja ovat ne kai-

kuka ei olisi 
roomalaisesta
Antiikin runouden

kuullut Cicerosta, 
kaunopuhujasta ?

profeettojen vierelle, 
puoleksi hyväksyvästi puhuvan 
kreikkalaisilla csiintvvästä luon-a (kaunopu­

heisuuden taiteellista muotoa on j ilottomasta miesten ia poikain 
— se tunnustettakoon — aika-| välisestä seurustelusta n.'k. poika- 
ajoin liika suureksi arvosteltu,
m utta aina on kuitenkin mvön-

ja, upseerit antoivat tytön men­
nä matkojaan uhkauksella, että 
tappavat hänet ensi näkemällä, 
jos ty ttö  ilmottaa kohtaukses­
taan.

Näennäisesti yhä säikähdyksis­
sä seikkailunsa johdosta, tyttö  
kertoi International News Ser­
vicen haastattelijalle kaikki mitä 
muisti tapauksesta, miten lian a- i 
jaessaan polkupyörällä yksinäis-' 
tä rantapölkua äkkiä kohtasi ou­
dot miehet, jotka olivat esiinty­
neet erittäin ystävällisesti alussa. ’ 
Tarkasti oli udeltu tietoja neli-1 
mastoiseÄta kuunarista David 
Cöhenista ja kysytty  Eastportin 
pankkien ja poliisiaseman paik­
koja ja välimatkaa toisistaan. 
Miehet eivät mitenkään häirin­
neet tyttöä, m utta viimein olivat 
osottaneet enemän hermostunei­
suutta ja käyneet uhkaaviksi. ; 
Molemmat miehet puhuivat su­
juvasti englanninkieltä.

TARVITSEMME
R A H A L L I S T A

AVUSTUSTANNE

voidaksem m e korvata  kulut ja  sika 
m yym m e kaikkea tavaraa  halvalla.

HILDEBRAND & CS.
H uonekaluja, 

V nctor Järv inen
uuneja, m attoja.

W. A. Takalo
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V arastoom m e on saapunu t suuri vali­
koim a kaikenlaista

PU TKIEN ASETUS-ALALLE

kuuluvaa tavaraa , kuten  kylpyam m ei­
ta . pc ila re ita . sinkkejä, esuvateja, 
veriklo<etteja ja  putkia k c « s t a _  laa­
dusta . M voskin o tim m e teh täväk­
sem m e kaikkea putkien i-etusalalle 
kuuluvaa työ tä  kohtuullisilla hinnoilla 
ja  nopeasti.

A N DERSON & EK 
235 Taylor Ave. Puhelin 426

nettävä sen olevan ihmeteltävän 
ja historiallisesti katsoen on sil- ! 
ia suuri merkitvs siinä, että se ' 
on aina meidän päiviimme' saakka 
läpi vuosisatojen ollut kaunokir­
jallisuuden esikuvana.

M utta täytyy 'katsella myöskin 
antiikkisen (kulttuurin toistakin 
puolta kun yksinomaan valoi­
saa. Sen suurim pana vikana 
täytyy pitää sen ehdottom asti 
aristokraattista, ihmisarvoa vää­
rin arvostelevaa luonnetta. A n­
tiikki oli “ vapaasyntyiselle" nau- 
tintorikas maailma, jota kaunis­
tivat taiteen ja tieteen aarteet 
m utta orjuutettujen onnettomien 
¡a halveksittujen ihmisjoukkojen 
kustannuksella. \  apaasyntvi- 
sille sanoin minä. Tämäkin on 
kenties liiaksi sanottu. Antiikin 
kauneuseläma oli, tarkasti sano­
en, tuiiut, muutamien herrojen 
vapaasyntyisten osalle, joita kut-

rakkaudesta (pederastia). Ei 
mikään voi selvemmin osottaa«1 
ajan mielipiteen, tapojen voimaa.

Asestivat canadalaisen laivan.
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Tel. O iflce: 230 Tel. Residence: 
ITI Forw trrtm  682 T ri Lagus 602 n

DR. CHAS. W. BARR 
H AM M ASLÄÄKÄR’

S u o n  «lainen 
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Ford haluaa lisää kuu­
luisuutta

(T ru e  transla tion  filed with the Postm aster 
at A s to r ia . O le ., A u g . 19115, as requ ired
oy section  Is# o t the A c t of O c t. o lh , 1917.)

« Detroit, Mich., 21 p. elok. —■ 
Autotchtailija Henry Kurd antoi 
tänään vksityissihteerinsä ilmot­
taa. eitit hän tulee luovuttamaan 
Hallitukselle kaikki voitot, mitä 
saa hallituksen sotakontrahdeis- 
ta. Samalla lausuu toivomuksen, 
eitä toiset osakkaat Ford Motor 
Toissa noudattaisivat hänen esi­
merkkiään.

Hallituksen antam at kontrahdit 
l ord Motor C o :lle nousevat u-

Eriiästä canadalaisesta sata­
masta, 21 p. elok. — Saksalainen ! 
sukellusvene kaappasi tiistaina ' 
canadalaisen höyryvoimalla käy­
vän kalastuslaivan Triumphin, 
jonka m iehittivät ja asestivat te ­
keillä. Laiva on sittemmin hävit­
tänyt kalastusveneitä pohjois- 
Atlannilla. Kusi kaapparilaiva on 
jo hävittänyt kolme kuunaria, 
joiden miehistöt ovat saapuneet 
mailiin.

i

Menestys Ei Ole Sattuma

sutu in  paremmiksi (agatnoi,
boni, optim ates,) — nimi joka j scihin miljooniin dollareihin, 
yhä vieläkin elää meidän uuden­
aikaisessa yhteiskunnassamme.
"Huonom m an" nimen kantoi 
suuri joukko, alaluokka. M utta 
täm ä joukko, massa, jakaantui 
Kreikassa ja Roomassa v ielä kah ­
teen osaan, jotka toisiinsa näh­
den olivat kuin ylä- ja alaluokka.
Kov icinmän vapaan väestön ul­
kopuolella oli näet suunnattom an 
suuri j< »lieko täydellisesti oikeu­
dettom assa asemassa olevia orjia.
(Jrjaelamä oli niin kehittynyt ja 
niin v leilien, että huoletta voi 
sanoa sen olleen yhden antiikki­
sen sivistyksen kulmakiviä. Jopa 
niin nerokkaat ja monessa suh­
teessa selväuäköiset miehet kuin 

' filosofit Flato ja Aristoteles oli- 
: vat orjuuskäsitteensä puolesta

Amerika vaatii oikeus­
juttua ruotsalaista 

lehteä vastaan
( T - i ie  tra n s la tio n  file d  w ith  the Postm aster 

at .\s to r ia . O re ., Aug. 22, 19 i 8. #,s ic q u trc d  
by section  19 of the A c t of O c t. Oth. 1917.)

Lontoo, 21 »
rika  on pyytäni 
m aan k an teen  T u k i 
mesi y v ää 
nomalehteä 

)

elon. 
Ruotsia

täysin aikansa harhaluulojen val­
lassa. Niin esim. -äätää 1’lato 
kuuluisassa teoksessaan ihanne­
valtiossa orjille joistakin hairah­
duksilta ankat iinnian rangaistuk- 

I sen m utta v apaasvntyisille aino-

“Onni” tulee opiskelun ja työn kautta sekä myötäkäyminen seuraa ainoastaan niitä mie­
hiä ja naisia jotka ovat tietoisia.
ISAT IA Ä ID If :  Sota osoittaa meille minkälainen kouluopetus on tuottavaa. Rauhan 
aikana me opiskelemme turhiakin aineita — ja olemme tyytyväisiä. Vaan silloin kun 
harjoitus, työkyky ja taito ovat kysynnässä — silloin ainakin — me heräämme — välttä­
m ättömyys A \ AA SILM ÄM M E. * •

Jokainen Suomalainen T yttö  ja  Poika
jotka ovat suorittaneet meidän koultikurssin ovat saaneet hyvän paikan. Tällä kertaa me 
voisimme sijoittaa kaikki Ala-Columbiassaasuvat suoni, tytöt ja pojat liikealalle — jos 
he olisivat saaneet tarvittavaa opetusta. Hallitus ja liikemaailma kutsuu niitä. He eivät 
kysy kreikan- ja latinankielien oppilaita eikä "jukalilin" soittajia. Ei koskaan ennen maa­
ilmassa ole ollut sellaisia tilaisuuksia harjaantuneelle nuorisolle. Suurimman m enestyk­
sen, sodan ja rauhan aikana, saavuttavat ne, jotka ovat tärkeimpiä tekijöitä liikekoneistos- 
sa. Ne ovat kone- ja pikakirjurit., liikkeenjohtajat, yksityiskirjurit ja kirjanpitäjät. 
Edellä mainitut eivät ainoastaan näe liikekoneistoa, vaan SE ON LIIK EM A A ILM A N  
SISÄ IN EN  VOIM Ä.

K aikkien Kauppa-opetus A ineitten
opettajat itse ovat suorittaneet oppiaineensa Harvardin, Columbian taikka joissakin toi­
sissa huomatuissa yliopistoissa. Tämä oppilaitos on laajalti tunnettu huolellisesta ope­
tuksesta, laajemmasta aineitten tuntem uksesta ja kunnioitettavasta johdosta. Jos haluat­
te, niin te voitte liclpoittaa tyttojcmie ja poikienne elämäntaakkaa kilpailussa. L ähettä­
kää heidät kouluumme.

ASTORIA BUSINESS COLLEGE
ASTORIA, OREGON.

Päivä- ja iltakoulu, vieraskielisille englanninkielessä. Catalogue vapaa. Puhelin 3’O. 
SY Y SLU KUKA USI ALKAA SYYSK. 3 P.

Syyskuussa kutsutaan
300,000 miestä ar­

meijaan
(T ru e  transla tion  filed with the P o stm aste r, 

at A storia. O rc.. Atttr. 22, 1'»1S, as ren u irn  I 
by section 19 of the Act of O ct. 6th, 1917.) j

W ashington, D. ( 21 p. elok !
— Kenraali Crowder tulee kutsu­
maan aseisiin syyskuun ajalla 
300.0C0 miestä, niin on saatu 
täällä tietää. Tämä kutsunta 
tyhjentänee ensimäiseen lttok-i 
kaan asetetut miehet sekä vie 
suuren joukon tänä kesänä re­
kisteröidyistä 21 vuotiaista mie­
histä. Miehet mahdollisesti lä­
hetetään hajo te ttav iksi syys­
kuun»! ja 6 päivän ajoissa.

Matruusien elämästä 
Kronstadtissa

Eahtarilchdissä kiertelee seu­
raapa, nähtävästi koko rotevasti 
"väritetty" kuvaus, multa siinä 
saattaa siteeksi olla tottakin, jos­
sa tapauksessa se valaisee sitä 
kysymystä, kutka niihin paljon 
huudettuihin "punaisten rvöstöi- 
hin” olivat syyllisiä. Ja sentäh- 
den sen juikasemme.

Eräs punaisen hirmuvallan ai­
kana Kronstadtissa oleskellut 
merikapteeni on kertonut Hel­
singistä karkotetun " \ ’enä;än 
vallankumouksen ylpeyden", s.o. 
Itämeren laivaston, saapumisesta 
ia kotiutum isesta tälliin v iimei­
seen pesäpaikkaansa seuraavaa:

— Venäjän "voittam aton" a r­
mada saapui Kronstadtin vesille 
kolmessa eri erässä. Suuremmat 
laivat jäivät Kronstadtin sota- 
satamaan, kun taas pienemmät 
jatkoivat matkaansa, pysälitv- 
iniittä, Pietariin. Ikä vä k vihi, 
ei kaupunki osannut antaa mie­
hille, jotka olivat ehtineet ju­
listaa jo koko mailmalle (»levän­
sä valmiina taistelemaan vallan­
kumouksen saavutusten puolesta 
viimeiseen veripisaraan saakka, 
heille tulevaa kunniaa ja huo­
m aavaisuu tta ... Satama oli au­
tiona. laiturit tyh jinä . . .

Laivat laskivat rantaan tävdes- 
sä lastissa. Ne toivat tullessaan 
suuren joukon m atruuseja ia 

mukäna Helsingistä läh- 
suomalaisia naisia, nuo- 

vanlioja, mitkä huonoin-

— A me­
nosta- 

Iinassa il- 
ksalaismiclistä sa-
Aftouhladetia vas-" 

taan kirjotuksi^ta, joissa tehdään 
hv«»kkäy ksiä presidentti M ifsonia 
ja \  hdvmv,aitoja vastaan. 1’vyn 
to on jätettv Ruotsissa olevan 
Amerikan lähettilään Morrisin 
i ällit vkscllä.

Ruotsin oikeusministeri on 
suostunut Yhdysvaltain pyyn­
töön selityksellä että Aftonbladet 
t(»ddla «m koettanut provosec- 
rata Yhdvsvaltain ja Ruotsin 
liv via viirejä.

R A N SK A LA ISET "A M ERI- 
K A LA ISTU V A T”

(T ru e  tra n s la tio n  tiled  w it)  the Tostm a^te i 
at A m  n ia . O rc ., A u g . 22, 19!°.. as r tM u irc t’ 
by section 19 ot the A c t of O c t. o th , 1917.)

Pariisi. 21 p. elok. —- Ranskan 
so tam inisteri’» on m ääräykses­
sään sisiill vtlimv t anieri'kalaiscu 
pesäpallopelin armeijan harjo- 
tuksiin, käsittäen kenttäurheilu- 
len tarpeell’suuden sotamiehen 
kehittämisessä ia pesäpallopelin 
sangen kehittäväksi, etenkin kä- 
sik ranaattrheittoihin.

I ‘»ostoni lainen j tallon pelaa ia
fohnnv livers rvhtvv ohjaamaan 
¡»alli »peliä krenatöörikunnassa.

Vangit mellakoineet 
Idahon vankilassa

Juuri Saapunut
stadiin kaupungissa. ( Isalta 
hän vaikutti vieraitten suuri 
kumäärä.

Kaupungissa olevat julkiset I
rakennukset, kuten teatterit, kou- f 
lut. ravintola van., m uutettiin |  
pakko-otolla ‘klubeiksi, niin kävi |  
m. m. meri-insinööri,»piston. Ja j s 
nyt alkoi i iankaikkinen tanssi- 
iltamain sarja. Kyllähän vallan­
kumouksellinen köv häiistö oli 
tanssinut ahkerasti jo ennen lai­
vaston saapumista, m ulta nyt tä ­
män huv ituslajin harrastam inen 1 
kohosi kiehumapisteeseensä. Yk- j i 
sinpä ruokottomassa siivossa o-i |  
lev ien laivojen torv isoittokunnat r |  
puhallelivat tanssirytm ejä a a - ! !  
musta iltaan. Suurellisia olivat ! |  
myöskin laivoissa vietetyt “sen- ! |  
rustelu-illat" ilotulituksilleen. ' |  
Ruoka-aineita ei huolinut niitata f |  
kortilla, ainakaan laivoissa, kun |  
sen sijaan kaupungin asukkaat ( g 
kärsivät nälkää.

listaan varoituksen. Aristoteles, 
joka ci voi kieltää, että orjillakin 
voi olla "erinomainen kunto ja 
iivva luonne", selittää tämän hä­
nen silmissään merkillisen ilmiön 
siten, että  "luonto joskus erehtyy 
ja suo orjalle \ apaasynty isien 
i »millaisiin k s ia” .

Tuo tuntuu meistä melkein kä­
sittäm ättöm ältä, kuinka ihmiset, 
joita meidän tävtvv heidän mo­
nien todellisesti nerokkaiden aja­
tustensa ja lausuntojensa perus- 

a katsoa ihmeellisen neron 
jaloimpiin edustajiin kuuluviksi, 
ovat voineet lausua tuollaisia to­
dellisia hulluuksia. Muita asia 
on ainoastaan vksinkeriainen. Me 
olemme -kaikki sen ajan lapsia, 
jossa elämille. h»s me tutkiste-
lein,¡ie itseämme, huomaamme, et

4  •• i. ta me olem m epa nero ja  tai ei
5 emme mitenkään voi nähd;i 

erittäin pitkälle vli aikamme ho­
risontin. \  ksi ainoa esimerkki

-¡- taimin valaisemiseksi riittää. \  ie- 
. lä kovemmin kuin antiikin kan-

4  >at kohtelivat orjia.m kohtelevat 
7 aikamme ihmiset toista lajia pal- 

i eduksessam m e olevia olentoja — 
eläimiä. Me teemme niillä työtä 
hyödyksemme, tapamme niiden 
penikat, juomme niiden maidon 
j.n.e. sekä kun ne ovat 'palvel­
leet aikansa otamme niiltä hen­
gen. Me pidämme tätä sangen 
luonnollisena ia itsekuk in  vähän 
epäilemättä naurahtaa näitä ri­
viä lukiessaan aavistaen niiden 

pistävän esille jotakin 
buddalaKmaista eläin suojelu sm ie 
likuvitusta. Mutta vakuuram -1 
me että tuollaiset aavistukset 
ovat vääri.ä. Minä en ia,mu mi­
tään itse
s<"tä. Minä käytän tätä vertausta

H i l l u  m - i-4-k  l i i : : i t

J Suom essa korkram nian tu tk innon  suo- 4  
r ittan u t 4

$ H IE R O JA  i  7;
4  ja SA IR A SV O IM IST EL IA  *
$ Albert Pohjantähti

O tta a  vastaan sairaita
Y oung  ra ke n n u ks ., 14 ja  Com m  

A S T O R IA , O R EG O N .
S isäänkäy tävä  14:lta kadulta 

T e le fo o n i 1158
A nnetaan myös neuvoja koti 

hoitoa varten  
KO H TU U LLIS E T  11INNA 
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.M imi vuot men kokeinua.

f
Boise, 21 J», elok. —

vankilassa nousi ankara 
,1

Suuri ja monipuolinen valikoima

Kannutettuja “Preferred Stock”
I
I
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$ DR. E. S. HAMEL 
$ Hammaslääkäri ja 

Radiography
Y oung  B ldn. 14th St. &. Com'1.

Î
4
4
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Bldg. 14th SL &. 
Puhelin 1158

NUX RAUTAP1LLERIT
Ihm eellinen lääke yleiseen lieikon- 

tumloeun ja  väsyneeseen tun teeseen : 
alakuloisuus, pahat unet, herm ostu-! 
niinen, huono ruokahalu, heikko ruu ­
ansu la tus, urnpitauti, pahanhaju inen  j ta ,pa a  
henki, paha maku suussa, pään tau tl.
Xux R autapilleri ylo. raken taa voi 
m aa ja  elinvoim aa.

Nun R autapilleri on var masti ta a t­
tu. Täydellinen tyydytys. Ellei, niin 
sa a tte  rahanne takasin . Nux Rauta 
p illeri on ylöspantu lasipurkkiin  luu 
m arjaa  turkissa, h in ta  lu u  yhden 
kuukauden hoito eli $5.( 0 6 pulloa, 
kuuden kuukauden hoito.

S aatavana ainoastaan
HELLBERGIN APTEEKISSA 

Astoria, Ore.
K irje  vaihto voi tapah tua:

Hellberg« Drug Store,
279 W. Bond st.' Astoria, Ore.

HUOM AUTUS! T arvitussanne ap 
teekk iaia lle  kuuluvaa tavaraa, voitte 
tila ta  n iitä  sam alla osottceila. Mak­
saa postikulut.

\  äiti« »n 
mellak­

o i  kun vankilan, »äällikkö kiel­
täytyi ottam asta huomioon ruu­
an kehnoudesta esitettyä valitus­
ta. \  angit olivat vaatineet pa­
rempaa ruokalistaa ja kykene­
väni,»ää kokkia, m u ta  heidän 
vaatimuksensa hylättiin. Vaati­
muksen hylkiiiimistä seurasi kau­
hea elämä. Vangit kaikissa ko­
peissaan viskoivat ruoka-astiat 
seinään kun keille tuotiin ruokaa 
ja myöhään yöhön kolkuttivat 
ja mellakoivat kaikella mahdolli­
sella ta v aka. Vankilanpäällikkö 
on asettanut kaikki v ang r nyt 
vedelle ¡a leivälle sekä sulkenut 
kaikki kopit. Ulkopuolisia ei 
lasketa käy mä an vankilaan.
SU K E L L U SV E N E E N  U P S E E ­
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ain.-astaan esimerkkinä nävttä- 
mään että me olemme aikamme 
lapsia.

Canadian Island, 
wick. 21 p. elok. —

New Bruns- 
Kaksi hyvin 

sukcHus-Me pidämme eläinten i asestettua saksalaista
ia niiden itsepuolus-! veneupseeria yllään kesäkaavut, 

tamattomuudesta arheuttuvaa. jotka peittivät univormun, otti- 
siis niiden näkökannalta — jos vat tiistaina haastatcllakseen 20- 

i niin saa sanoa — arvotonta kuo- vuotiaan neiti

orj uudesta

lemaa kaikkein luonnollisempana#- 
asiana maailmassa, ja harvoja 
lienevät ne teurastaiat. joilla he-

VVilla Wilsonin 
‘W’ilsouin rannal-niinkutsutulla 

l a ”
Kvseltyään tvtöltä Eastportin, 

Yhdysval-nee omantunnon tuskia am m atis-j Mainen, pankeista ja Yhdysval­
taan. No niin kuitenkin lövt w  tain /anm kknasioista «eka ndel- 

seHauiakin, iotka katsovat tuaan muita tarvitsemiaan tieto-

mutten 
teneitä 
ria ja

Kaupunki ei tvydyttänyt m at­
ruuseja. eivät varsinkaan sen 
kahv ilat. Kaikki oli niin likaista, 
¡»ientii ja m autonta. " Kulttuuri- 
ilimiuen kaipaa kulttuuria. Mikä 
ero Helsingin ja Kronstadtin vä­
lillä! Sen kahvilat ja niiden tar- 
j< »ilijattaret! Sinne me palaamme 
heti. kun se vain käy päinsä!" 
Nain puhuivat m atruusit.

Entä m atruusikulttuuri. min­
kälaista se oli? Ajurin oli ka­
dulla pysähdyttävä, kun m atruu­
sit tuli vastaan, siksi aikaa kun 
tämä pääsi ohi. jottei pöly olisi 
kohonnut maasta tämän suuren 
herran vaa tte ille ...

Jos matruusien pälkähti lah­
teä rivissä useampana miehenä 
kulkemaan keskikatua pitkin, oli 
siitäkin seurauksena liikenteen 
keskeytyminen.

Kr,»nstadtiin saavuttuaan m at­
ruusit myöskin vakasivat kaikki 
virkapaikat. Asioillaan kulkevat 
ihmiset saivat.usein  odottaa vi­
rastoissa tuntikaupalla, jos vir­
kamiehet suvaitsivat lahtea juo­
maan teetä.

Kotitarkastukset kaupungissa 
saivat laivaston saavuttua uutta 
vauhtia. Vallankumouksellinen 
laivasto haki innolla* “vastaval­
lankumouksellisia". Huhut ker­
toivat ryöstöistä ja murhista,

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il-

nnn. ntifxä paremmin puettuina.
Sitäpaitsi oli mukana suomalaisia 
punakaartilaisia, niitten joukossa 
muutamia sellaisiakin, jotka ke­
lluivat , »levänsä johtomiehiä ia 
tulevansa aina \  ilppulasta saak- 
sa. M vöhemmin saapui kaupun­
kiin paljon sellaisia m atruuseja, 
jotka eivät olleet rohjenneet läh­
teä laivojen mukana Helsingistä, 
vaan olivat kulkeneet matkan 
rautateitse Pietarin kautta. Niille 
matruuseille, jotka olivat saapu­
neet laivoissa, maksettiin m at­
kasta 'kullekin 300 ruplan suurui­
nen palkkio.

Kuten sanottu oli tavaraa lai­
voissa runsaasti, h.tenkin suuret 
olivat elintarvemäärät, jotka oli 
ehdittv ottaa mukaan. Mutta oli 
niissä muutakin. Sen huomasi jo 
samana päivänä. Kaupungintori, 
johon mahtuu tuhatkunta hen­
keä, tävtty i ennen pitkää m at­
ruuseista, jotka tarjosivat kau­
paksi aseita, polkupvöriä. suoma­
laista valm istetta olevia kenkiä, 
kulta- ja hopeakclloja. hopeisia, 
usein kultakirjaim illa tai jaloki­
villä koristettuja savukekoteloi- 
ta y.m. Kiväärin hinta oli 23—
50 ruplaa ja polkupyörän 100.
Ostamassa oli pääasiallisesti juu­
talaisia. Kauppaa jatkettiin ah­
kerasti parin viikon aikana ja
luultavasti senkin Hikeen # j  ± t •• — t r i

I lv o s in  elämä vilkastui Kron- »»Ottavat taSSU lehdessä 1 va!,-n .1.

Käykää tarkastamassa meidän uutta 
kauppaamme ja monipuolista varastoa.

FISHER
546-550 Bond St

ROS. CO.
Astoria, Oregon.
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m utta julkisuuteen ei tietoja tä i- | on täni“n tunnus.aksen
laisista seikoista tullut, sillä sen-Hohdosta ju lis te ttu  syyttöm äksi mut 
suuri oli m atruusien hoidettava- ,a hän oli kuollut k o i ta  veloillaan 
na. Eräänäkin yönä hääri m uu-j tu ltuaan , ja luin» u m olem m at van 
tantan talon ympärillä satoja
m atruuseja hrovvningit 'käsissä, 
ja kaiken yötä kajahtelivat lau­
kaukset ¡a kuului huutoa. Mitä 
siellä tapahtui, sitä ei kukaan 
saanut tietää.

PIRULLISIA AKKOJA.

Vähää ennen sodan alkua tuom it 
Uin Saarbr iekenissä. Saksassa, teu ­
ra s ta ja  Jacob M aurer, "epäily ttäviin  
asianhaaro ih in" perusta vain näytök 
3len nojaPa. viideksitoista vuodeksi 
kuritushuoneeseen 12-vuotiaan Erna 
K retschm ar nim isen tytön m urhasta.

N yttem m in on tytön äitipuoli kuo­
linvuoteellaan tunnustanu t, e ttä  hän 
yksissä neuvoin ä itin sä  kanssa oli 
tappanut tytön hiililapiolla S itte  
olivat he kätkeneet ruum iin ja  ka 

epäluulot M aureriin

liem pansa olivat kuolleet täm än ju  
tun a iheu ttam aan  suruun.

PAPERI OVIA

käyte tään  uudenaikaisissa rakennuk- 
1 sissa R anskan kaupungeissa melkein 
(yksinom aisesti. P aperim assasta  val­

m istetu t ovet saadaan  m inkä puu 
i lajin näköisiksi vain ! aio taan . Ne 
1 ovat siinä suhteessa edulliset, e tte i­

vät ne kutietu e ivätkä  laajen< eivät 
! vääntyile eivätkä halkeile, vaan py-
' syvät aina asem illaan.

TARKASTAKAA fLMOTUKSIA 

Nl MILLI MASIMIA1

Osastot, k irtallisuuskom lteat ja  yksi 
lö t  v o iv a t t i la ta  ta rv p re m a n s a  niml- 
lelm asim et nyt T O \ ERISTÄ, sillä 
valm istam m e täällä, 

ylöspäin koon m ukaan
Hinnat

TOVERI.


